

Выше радуги!

Школьная жизнь глазами выпускницы

Это было давно, десять лет назад. Первое сентября! Букеты цветов, весёлая музыка, улыбки. На линейке нас, первоклашек, все поздравляют, мы в ответ читаем стихи про школу, песни поём. Здорово! В конце праздника директор школы Ирина Николаевна Артёмова сказала: «Переезжаю жить на радугу!». Очень я тогда удивилась, разве можно жить на радуге?

Ярким kaleidosкопом закрутилась моя школьная жизнь: интересные уроки, флешмобы, школьные праздники, походы, совместное прочтение книг всей школой. Ирина Николаевна всегда с нами: концерт откроет, удачи на соревнованиях пожелает, с победой поздравит. Я смотрела на неё и думала: «Как же будет она там? Одна? На радуге?»

Прошло немного времени, и я поняла: никто никуда не едет! Мы всей школой ЖИВЁМ НА РАДУГЕ. Да-да, мы живём на радуге! Не верите? Тогда за мной!

Вот красный цвет. Это учёба. В нашей школе работают самые лучшие учителя, они проводят самые интересные уроки; есть школьное НОУ «Логос», школьный интеллектуальный конкурс-игра «Ломоносовский турнир».

Нам есть чем гордиться, на кого равняться: сорок стипендиатов, три медалиста, десятки успешных выпускников!

Оранжевый цвет – патриотическое воспитание.

Наш школьный музей входит в число лучших в районе и в крае, а о добрых делах волонтерского отряда «Патриот» знают в нашем селе все.

Вот жёлтый цвет – творчество. У нас нет «непоющих», потому что есть «Сударушка». Хотите сами убедиться – приезжайте к нам на «Битву хоров».

Цвет зелёный – экологическое воспитание. Если вы видели наш зимний сад, кормушки или скворечники, сделанные нашими руками, вы и так всё поймёте.

Голубой цвет – здоровье. О нём заботится школьный спортивный клуб «Добрыня Никитич»: допоздна в спортзале или на школьном стадионе шум, стук мяча, звук тренерского свистка. Поэтому «сидящих в телефоне или в компьютере» у нас тоже нет.

Синий цвет – это работа с родителями. Сколько совместных мероприятий у нас проходит! «Весёлые старты», «Дочки-матери»... Вот где

по-настоящему ощущаешь, что наше школьное сообщество – большая дружная семья.

А вот фиолетовый цвет. Назовём его «Конкурсное движение». В конкурсах участвуют все – мы это любим. В этом году, например, я стала победителем Межрегионального юношеского фестиваля «Астафьевская весна», который проходил в Овсянке, на родине Виктора Петровича Астафьева, и победителем Всероссийского конкурса «Мой вклад в величие России»; наш учитель географии стал победителем районного конкурса «Учитель года», а Разъезженская школа – победителем Всероссийского конкурса «Гордость отечественного образования». Ну как вам у нас, на радуге?

А где же Ирина Николаевна, где наш директор? Не удивляйтесь, она везде, причём одновременно! Умение распределять своё время, организаторские способности, позитивное мышление, оптимизм – вот отличительные качества нашего директора, потому-то каждый цвет школьной радуги и сияет так ярко, так насыщенно, радостно.

Но это ещё не всё. Целеустремлённость, трудолюбие, способность к принятию ответственных решений, стрессоустойчивость, умение «держат



Ирина Николаевна Артёмова и автор Алина Смоленцева

удар» позволили Ирине Николаевне осуществить заветную мечту. В 2020 году распахнула для нас свои двери новая красавица-школа. Не каждому директору за время руководства удаётся построить новую школу. Ирине Николаевне Артёмовой это удалось, и мы теперь обучаемся в самых комфортных условиях.

Сегодня Разъезженская школа – это своеобразный небольшой городок со своей инфраструктурой: школой-детским садом, спортивными площадками, зелёными зонами, роскошными цветниками, которые сделали территорию школы образцовой для села. Да, тот, кто вкладывает в дело свою душу, может всё. Даже подняться выше радуги!

Ирина Николаевна! Трудно

представить, сколько сил приложили Вы для того, чтобы мы могли получать качественное образование в прекрасной школе, наполненной семейным теплом. СПАСИБО ВАМ за каждый день на посту директора Разъезженской школы! Высоко поднялась школа за 16 лет Вашего руководства, но даже ВЫШЕ РАДУГИ нам быть совсем не страшно, ведь с нами всегда рядом Вы, наш надёжный, заботливый, ответственный, инициативный, коммуникабельный, способный к сотрудничеству директор, пользующийся уважением и безусловным авторитетом у всех членов нашего школьного сообщества.

**Алина Смоленцева,
11 класс, Разъезженская
средняя школа**

Благодарность от директора

Учитель, которого ждут

«Я люблю жизнь такой, какая она есть. Она прекрасна именно потому, что в ней есть борьба и опасности, есть страдания и мысли. Я живу потому, что люблю жизнь, люблю дни и ночи, люблю борьбу и люблю смотреть, как растёт человек».

Так жил автор «Педагогической поэмы» А.С. Макаренко. Так живу и я, с той же полнотой радости и горя, полнотой ощущений. Так учу жизнь учителей, моих дорогих коллег. Учю видеть прелесть сегодняшнего и завтрашнего дня. И они научились. Они понимают, от жизнерадостности, бодрости детей зависит их духовная жизнь, мировоззрение, умственное развитие.

Как умеют вызвать внимание к Слово бесценные учителя-стажисты Ахтямова Н.В., Пестова Л.В.! С душой и сердцем приходят в школу мои «начальнички» Бабанаква Р.М., Инина Н.Г., Кананкова Н.Н. и Пичугина Н.Г. Убеждать и внушать, непридуманно вести беседу – так могут они, мои учителя начальных классов.

Всегда любила театр. И урок перед классом – это моя

сцена. Здесь театральная педагогика помогает как ничто другое: «прочитать» характер подростка, увидеть его глаза, его эмоциональное состояние. Так умеет работать эмоциональный и творческий человек Л.Н. Шевченко.

Вы хотите сходить на уроки Л.С. Варик или В.В. Бесхмельницына. Идите. Перед вами будут педагоги-труженики. Да, они, как и другие, сталкиваются с трудностями в своей работе, но умеют создать на своих уроках культ учёбы и культ знания.

Совершенно мягкая О.Г. Шульмина, учитель иностранного языка и «неформалка» О.Ю. Касперская, тоже учитель иностранного языка, какие они разные, и какие любимые детьми.

Умеют вести за собой сильные мужчины-учителя С.А. Инин и С.Г. Ульчугачев. Много лет



Коллектив Жеблактинской школы у родного крыльца

остаются любимыми уроки физкультуры, ОБЖ, истории. Уж кто-кто, а Сергей Геннадьевич умеет вызвать на спор, не даст заснуть на уроке. Интеллигентный Сергей Анатольевич остаётся любимцем девочек.

А теперь мы побываем на уроках Г.Ю. Тауриньша. Вы отметите не театральность урока, а умение педагога поддерживать слабого ученика, укре-

плять его веру в возможность понимания материала урока. Ежедневно эту веру укрепляет в детях и педагог-психолог Н.В. Ульчугачева и учитель детей с ограниченными возможностями здоровья Л.К. Целищева, педагог-логопед О.А. Сугаченко.

И каждый день проживает школьную жизнь эта замечательная семья учителей. А в праздники радуется всех своим

звонким голосом, весёлым нравом и творчеством Н.Ф. Варюшкина, организатор внеклассной работы.

Добавлю одно: вечно учишься, учитель! Подлинный учитель – это творец, его ждут, за ним идут.

**Нина Ульчугачева,
директор
Жеблактинской школы**